
Наука, освіта, суспільство очима молодих   1  

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІ Міжнародної науково-

практичної конференції студентів 

та молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

  

  

  

16 травня 2018 року  

м. Рівне  

  

 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   2  

  

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XI Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції студентів та молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2018.- 356 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ– 

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з наукової 

роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент– заступник 

голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, доцент;  

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Михальчук Роман Юрійович – кандидат історичних наук, доцент; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Панасюк Віктор Миколайович – здобувач ступеня PhD; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти ІV курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Бортник Леонід Васильович– здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 26.04.2018р.)  

  

 

 

 

 

 

 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   166  

  

3. Лютова Е. К. Шпаргалки для взрослых: психокоррекционная работа с гиперактивными, агрессивными и 

аутичными детьми / Е.К. Лютова, Г.Б. Монина. – М. : Генезис, 2000. – 192 с. 

4. Сиротюк А. Л. Синдром дефицита внимания с гиперактивностью: диагностика, коррекция и 

практические рекомендации родителям и педагогам / А. Л. Сиротюк. – М. : ТЦ Сфера, 2002. – 128 с. 

5. Арцишевская И. Л. Работа психолога с гиперактивными детьми в детском саду / И. Л. Арцишевская. – М. 

: Книголюб, 2003. – 55 с. 

6. Мельник А.І. Концепції причин виникнення та генезис дитячої гіперактивності з дефіцитом уваги / 

А.І.Мельник // Наукові записки Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського. 

Серія: педагогіка і психологія.– 2013. – № 39. – 350-354. 

7. Брязгунов И. П. Непоседливый ребенок или все о гиперактивных детях / И. П. Брязгунов, Е. В. 

Касатикова. – М. : Институт психотерапии, 2001. – 96 с. 

 

«ПЛАСТ» НА РІВНЕНЩИНІ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ  

Стельмашук Ж.  Г., кандидат педагогічих наук, доцент 

Радько А. В., здобувач вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Необхідність підготовки фізично та духовно здорового молодого покоління, відданого традиціям, звичаям, 

державі, нагальна потреба виховання політичної та військової еліти нації зумовлює пошук виховної системи, що 

сприяла б комплексній реалізації зазначених завдань, інтегруючи у собі загальнолюдські та національні цінності.  

Аналіз світового та українського досвіду функціонування різних систем виховання засвідчив, потужним 

чинником виховання особистості, найбільш співзвучним за метою, змістом та напрямами діяльності у контексті 

зазначених завдань виховання особистості, є скаутська методика виховання. Слід зазначити, що в Україні вона 

знайшла своє втілення в успішній  діяльності «Пласту» – національній скаутській організації України. 

Значні можливості пластової системи виховання пояснюються тим, що діяльність організації, базується на 

комплексній та інтегративній реалізації особистісно орієнтованого, діяльнісного, аксіологічного та системного 

підходів до виховання особистості, а її стрижнем є національна ідея, яка інтегрується із загальнолюдськими 

цінностями. 

Залучення дитини як суб’єкта виховання до різновекторної та різносторонньої практико орієнтованої 

діяльності у «Пласті» (соціально орієнтованої, туристично-краєзнавчої, спортивно-оздоровчої, екологічної, ігрової та 

ін.) стає запорукою того, що дитина, залучившись до соціальної діяльності та спілкування на засадах добровільності, 

партнерської взаємодії з дорослими, апробує різні соціальні ролі, набуває соціального досвіду, водночас здійснюючи 

пошук власного «Я» [5]. 

З огляду на зазначене, відродження та популяризація ідей національної скаутської організації «Пласт» в 

Україні, створення нових пластових осередків та станиць нині є потребою державного рівня. Про це йдеться у низці 

державних нормативно-правових документів. Так, у «Заходах щодо реалізації Концепції національно-патріотичного 

виховання дітей і молоді», викладених у Додатку до наказу Міністерства освіти і науки України від 16.06.2015 р. за 

№ 641, підкреслено важливість «тісної співпраці з громадським сектором, необхідність створення пластових центрів 

у всіх містах і селах України з метою проведення виховної роботи серед дітей та молоді» [2].  У свою чергу, у наказі 

«Про деякі питання підтримки  пластового (скаутського) руху в Україні» від 21.03.2016 р. за № 294 та у додатку до 

нього «Рекомендації щодо поетапного створення пластових центрів» запропоновано рекомендації щодо створення 

пластових центрів у містах і селах України [3].   

Аналіз наукових джерел та інформаційних ресурсів дав змогу констатувати, що перший пластовий осередок 

на Рівненщині було засновано у с. Олександрія Рівненського повіту (нині смт. Олександрія Рівненської області) 

наприкінці 1922 р. Засновниками його були учні старших класів місцевої польської семикласної школи Володимир 

Боровський, Феодосій Семенюк та Теодосій Довгалюк, які дізналися про «Пласт» з часописів «Український Пласт», 

«Молоде життя» і пластових календариків «СКОБ», які періодично купували у книгарнях Рівного [1, с.43].  

Відродження діяльності «Пласту» почалося з проголошення незалежності України, коли піонерська 

організація як єдина дитяча організація у радянському освітньому просторі втратила свій сенс, оскільки її 

політичний підтекст, обов’язковий характер участі суперечили основним ідеям розбудови та відродження 

української національної школи [13, с. 184]. Так, уже в 1991 р. «Пласт» відновив діяльність у м. Рівне, де 

першопластунами були Оксана Заліпська, Наталія Літковець, Ольга Капись, та Володимир Русанов. У 1992 р. було 

набрано перші гуртки Острозької станиці, а у 1998 р. – станиці Кузнецовськ (нині Вараш),   

З-поміж сучасних пластових станиць, зокрема у сільській місцевості, однією із перших, що з’явилися на 

Рівненщині (1993 р.), є «Лютинська cтаниця Пласту – Національної скаутської організації України» (Дубровицький 

район). 

На рис.1 пропонуємо мапу та хронологію появи пластових осередків на Рівненщині станом на 2017 р.,  

надані головою Станичної Пластової Ради Станиці Рівне Пласт-НСОУ Оксаною Шевчук.  

Свідченням започаткування системної роботи із впровадження та відродження пластового руху на 

Рівненщині як потужного чинника національно-патріотичного виховання є новостворена Рівненська паланка як 

умовно новітній етап розвитку «Пласту» (входять всі осередки Рівненського району) відповідно до рішення колегії 

відділу освіти Рівненської районної державної адміністрації від 29 грудня 2015 р. щодо впровадження пластової 

методики у виховний процес закладів середньої  освіти району. 

У 2016–2017 н. р. на базі 20-ти загальноосвітніх навчальних закладів Рівненського району стартував 

пілотний проект, що розгорнув діяльність пластових гуртків. Відтак, упродовж року понад 500 учнів з Квасилова, 

Корнина, Шубкова, Котова, Житина,Олександрії, Колоденки, Шпанова, Олексина, Клеваня, Зорі, Оржева, Городища, 

Білої Криниці, Карпилівки, Омеляни, Тайкур (з вересня 2017 р. утворились осередки в Дядьковичах, Шпакові та 

Кустині) ознайомлювались з пластовою методикою виховання: відвідували щотижневі сходини; досліджували 
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рідний край під час мандрівок; змагались під час квестів, теренових ігор та змагів; складали нульову пробу на 

ступінь пластуна-прихильника та першу ступінь пластуна-учасника; брали участь в благодійних акціях та 

долучались до загальношкільних заходів. 

Упродовж 2016–2017 н. р. було організовано та проведено ряд 3-денних вишколів: Кваліфікаційний Вишкіл 

Дійсного Членства, Раду Орлиного Вогню – вишкіл новацьких виховників та Кваліфікаційний Вишкіл Виховників 

Уладу Пластового Юнацтва, вишкіл провідників гуртків, вишкіл підстаршин окружних таборів. Пластуни 

Рівненського району долучились до крайових вишколів – «Школи Впоряду» (м. Львів) та морально-естетичного 

вишколу «Астероїд Б-612» (м. Луцьк). 

З метою опанування практичного пластування («Закриття таборового сезону», «Зимовими стежками», 

«Первоцвіт», «Свято Весни») юнацтво мало ряд триденних мандрівок. 

Слід нагадати, що саме на Рівненщині відбулось офіційне відкриття першої в Україні пластової оселі 

«Волошки», де були присутні голова «Пласту» в Україні Ольга Герус та заступник голови всесвітньої організації 

«Пласту» Мирон Спольський (Канада).  

 

Рис. 1. Хронологія появи пластових осередків на Рівненщині 
 

З метою презентації діяльності пластових гуртків та заохочення школярів до лав пластунів було проведено 

«Дні пластуна» на пришкільних таборах. Підсумком річного навчання стала участь в новацькому крайовому 

історичному таборі «Навколо світу за 10 днів» та окружному юнацькому таборі «Поліська Січ», а юнаки, які досягли 

ступеня пластуна-учасника, взяли участь у спеціалізаційних крайових таборах, розпочавши вивчення військового, 

мистецького та кінного напрямків пластування.  

Окрім того, відповідно до наказу відділу освіти Рівненської районної державної адміністрації «Про 

затвердження навчальної програми з позашкільної освіти «Пластуни» від 07.09.2016 р. за № 408 було 

затверджено навчальну програму з позашкільної освіти військово-патріотичного напряму «ПЛАСТУНИ», що має 

початковий, основний, вищий рівень навчання. Мета програми – «формування на основі пластової (скаутської) 

методики всебічно розвиненої, патріотично налаштованої особистості з активною життєвою позицією; 

відповідального та повновартісного громадянина місцевої спільноти та держави, вихованого на основі 

загальнолюдських моральних цінностей та засадах християнської духовності» [4]. Також 21 вересня 2016 р. на базі 

Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти відбувся обласний семінар-практикум для 

відповідальних осіб за створення пластових центрів у територіально-адміністративних одиницях області, методистів 

із виховної роботи районних, міських методичних кабінетів та центрів. 

Таким чином, «Пласт» на Рівненщині є громадською організацією, що на державному та регіональному 

рівні різноаспектно здійснює виховання учнів та молоді. Відродження та діяльність «Пласту» на Рівненщині – 

важливий крок, оскільки, як і століття тому, є потужним чинником збереження національних традицій, звичаїв, 

мови, засобом і середовищем національного самоствердження підростаючого покоління.  
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ВИХОВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В ДІТЕЙ 

Стецюк А. І., здобувач вищої освіти 

Руденко Н. М., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Модернізація системи освіти України та стратегічні напрями її розвитку окреслені концептуальними 

положеннями державних документів: «Національною стратегією розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки», 

Законами України «Про вищу освіту», «Про дошкільну освіту», Базовим компонентом дошкільної освіти, − які 

спрямовують навчальні заклади на покращення її якості в усіх галузях.  

З огляду на це, актуальною проблемою вищої школи залишається підготовка майбутніх фахівців 

дошкільної освіти, формування їх професійної майстерності. Адже рівень готовності майбутніх вихователів до 

педагогічної діяльності впливає на успішність становлення особистості дошкільника, набуття ним значущих якостей, 

серед яких провідне місце посідає відповідальність, що має важливе значення у формуванні соціальної активності й 

духовного потенціалу особистості. 

Проблеми відповідальності набули висвітлення в наукових дослідженнях К. Акулової, Н. Басюка, М. 

Левківського, Т. Гурлєвої, О. Семенкова, Н. Стаднік та ін., які розглядають відповідальність як інтегративну 

властивість особисості, систему відповідальних уявлень і ставлень, смисловий принцип регуляції поведінки 

індивіда. 

У працях Т. Фасолько відповідальна особистість характеризується як така, що усвідомлено приймає 

моральні вимоги і норми як принципи і норми власної поведінки, має почуття морального обов’язку. Ґрунтуючись 

на таких поглядах, автори вбачають у вихованні відповідальності важливий засіб формування в індивіда єдності 

уявлень, почуттів та звичок, який включає не лише роз’яснення сутності принципів і норм загальнолюдської моралі, 

а й спрямовує на їх реалізацію в повсякденному бутті [5]. 

В основу відповідальності дитини покладається рівень компетентності та її обізнаність, уміння вирішувати 

проблеми, втілювати знання і цінності в практику повсякденного життя. Відповідальність є базовою якістю, яка 

характеризується наявністю в дитини знань про моральні норми, сформованістю уявлень про сутність моральних 

обов’язків стосовно об’єктів і суб’єктів навколишнього середовища та самої себе, позитивному їх переживанні як 

спонуки до виконання певних дій, умінь реалізовувати такі дії у власній діяльності та вчинках без зовнішнього 

регулювання. 

Отже, відповідальність є складовою розвиненої самосвідомості дитини, а дошкільна установа є тим 

виховним закладом, де розгортається цей процес. А важливу роль у формуванні відповідальності відіграє саме 

вихователь. На нашу думку, неможливо виховувати відповідальність у дітей, якщо сам педагог безвідповідальний. 

Тому в майбутнього вихователя повинна бути сформована ця якість на високому рівні. У сучасній педагогіці є ряд 

досліджень, присвячених формуванню відповідальності в студентів – майбутніх педагогів (М. Левківський, А. 

Ліненко, Л. Пашко, А. Подстрєлова та ін.). Відповідальність є значущою для усвідомлення студентами своєї 

готовності до педагогічної діяльності. 

Р. Кондратенко поняття “готовність майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів до виховання 

відповідальності в старших дошкільників” розглядає як складне особистісне утворення, що характеризується 

сукупністю гуманістичних і духовно-практичних ціннісних орієнтацій, фаховою компетентністю з питань 

виховання відповідальності й здатністю до емпатійно-особистісної взаємодії педагога з вихованцями. 

У сучасній педагогіці є ряд досліджень, присвячених формуванню відповідальності в студентів – майбутніх 

педагогів (М. Левківський, А. Ліненко, Л. Пашко, А. Подстрєлова та ін.). Відповідальність є значущою для 

усвідомлення студентами своєї готовності до педагогічної діяльності. А. Ліненко визначає соціальну відповідальність 

педагога як «свідоме виконання вимог, що їх пред’являє суспільство до його діяльності, спрямованої на виховання й 

навчання підростаючого покоління, вміння передбачити результати цієї діяльності і нести за неї відповідальність» [4, 

с. 56]. Для підготовки вихователів до формування відповідальності у дітей дошкільного віку варто створити 

педагогічні умови. 

Для підготовки вихователів до формування відповідальності у дітей дошкільного віку варто створити 

педагогічні умови.  

Під педагогічними умовами формування готовності майбутніх вихователів до виховання відповідальності у 

старших дошкільників розуміємо такі спеціально створені умови, за яких здійснюється усвідомлення значущості цієї 

характеристики й формуються всі її компоненти. 

З урахуванням сучасного стану проблеми становлення суб’єкта повноцінної професійно-педагогічної 

діяльності ми виділили комплекс умов, які сприятимуть ефективному формуванню готовності студентів до 

виховання відповідальності в дошкільників, забезпечать досягнення бажаного результату.  

http://www.osvitarda.gov.ua/orders-mes/pro-zatverdzhennja-navchaljnoji--proghrami-z-pozashkiljnoji-osviti--plastuni
http://www.osvitarda.gov.ua/orders-mes/pro-zatverdzhennja-navchaljnoji--proghrami-z-pozashkiljnoji-osviti--plastuni
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